

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

РЕКОРД КОМСОМОЛЬЦА МУХИНА

1049 процентов за смену

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49
8363

14 мая 1942 года, четверг

Год издания XXIII
Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 МАЯ

В течение 12 мая на Берлинском воздушном фронте продолжалась упорная борьба с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 10 мая уничтожено не 38 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 11 мая уничтожено 42 немецких самолета. Наши потери — 16 самолетов.

За 11 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких танка, 25 автомашин с войсками и боеприпасами, 3 полевых орудия и гаубичная батарея, 18 минометов, 14 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, подожжена шхуна с горючим, разбит железнодорожный состав и 2 паровоза, рассеяны и частично уничтожены эскадрон водителей и до трех рот пехоты противника.

Противник неоднократно пытался завладеть позициями, которые обороняли бойцы под командованием тов. Гумеров (Калининский фронт). Все атаки немцев были отбиты с большими для них потерями. Получив подкрепления, противник вновь попытка продвигаться вперед. Наши бойцы решительным контрударом отбросили гитлеровцев в болото и почти полностью их уничтожили.

Группа наших штурмовиков и истребителей. Под командованием старшего лейтенанта тов. Мослакова (Южный фронт), совершила успешный вылет на вражеский аэродром. Наши летчики сбили 19 и повредили 23 немецких самолета.

Работы противотанкового ружья сержанта Тюленева подступил вражеский танк на близкое расстояние и обстрелял его. Танк сгорел. Весь экипаж погиб.

Заметив в воздухе немецкий транспортный самолет, бойцы отделения сержанта Бердзенишвили открыли огонь из винтовок. После нескольких залпов самолет был поврежден и сделала вынужденную посадку. Экипаж самолета, в составе четырех человек, взят в плен.

Снайпер-сержант Лахов, расчищая тропы для нашей пехоты, в течение двух дней извел с замшированного пригородного участка и обезвредил 167 противотанковых и 40 артиллерийских мин.

От вражеской авиации загорелся сарай с боеприпасами. Политрук Чернышов.

сержант Александров и красноармеец Зайкин, рискуя жизнью, под обстрелом противника предотвратили взрыв боеприпасов.

Крупный партизанский отряд, под командованием тов. К. действующий в одном из оккупированных немцами районов Украины, за последнее время нанес гитлеровцам ряд тяжелых ударов. Партизаны уничтожили более 1000 гитлеровцев, заняли несколько населенных пунктов и захватили много винтовок, пулеметов, 200.000 патронов и радиостанцию. Отряд сжег два продовольственных склада, взорвал склад с боеприпасами и железнодорожный мост. Советские партизаны разгромили 3-й батальон 33-го венгерского пехотного полка. В числе документов, захваченных в штабе, найден рапорт командира батальона от 26 апреля, адресованный командиром полка. Указывал на трудности борьбы с партизанами, командир батальона пишет: «Солдаты отказываются воевать. Кухать нечего. Лошадей кормить нечем. Партизаны сильно нас обстреливают. Была пушка и много снарядов. Из пушки не стреляли, а снаряды нечеловечески. Мадьярским солдатам воевать здесь нельзя, так как они не знают местности и дорог. Партизаны хорошо знают и местность, и дороги. Мадьярских солдат много убито и ранено, а партизан убитых и раненых нет».

Нижне публикуется сообщение из дневника немецкого фельдфебеля Карла Шмидта:

«17 февраля 1942 г. Кровавая ночь. У нас колоссальные потери. Многие мои товарищи убиты. Среди них: унтер-офицер Варцель, обер-ефрейтор Шмидт, и ефрейтор Баумгерг».

7 марта. Песеловый день и ночь. Огонь противника невыносим. Струдем добрался до колодца. Насильно выселено жителей из домов. Нет фуража. Критическое положение.

10 марта. Мы очень устали. Наступиле снова не удалось. Третий взвод выгнал из строя. Убиты: ефрейтор Абфель, унтер-офицеры Бумет, Шонер. Пришлось оставить высоту. Русские танки все время атакуют с флангов.

17 марта. Ровный для нас день. В 13 часов русские нас обещали. Лишь теперь мы ощущаем войну во всех ее углах. Почти целый день русские танки и авиация безжалостно обстреливают и бомбардируют нас. Ночью получили приказ отступить. Очень много убитых и раненых...»

В поселке Невля, Сумской области, гитлеровские изверги, задев железными крючками за челюсти, повесили 18 мирных жителей.

На пленуме горкома ВКП(б)

11 мая состоялся пленум городского комитета ВКП(б) по вопросу благоустройства города.

С большим вниманием члены пленума и присутствовавшие директор предприятия, руководители партийных и общественных организаций выслушали доклад городского секретаря горкома ВКП(б) в. Екимов «О мероприятиях по улучшению городского хозяйства и благоустройству города Томска» и проект постановления.

Выступавшие в президиум тт. Агудский, Агаджий, Булуев, Коробейников, Адафьян, Гуляев и другие внесли ряд ценных предложений.

Основной недостаток работы городской администрации — говорит т. Агаджий, — заключается в том, что там не обращают внимания на индивидуальные нужды и работают вслепую. Необходимо ускорить измерительные работы.

Тов. Адафьян выступил с предложением о том, что для обеспечения строительных и ремонтных работ необходимо усилить ирригационно-лесноматериальную и организовать производство фуражей в городе.

Тов. Булуев отметил, что форсирование жилищного строительства является важнейшим вопросом, а между тем промышленные предприятия очень мало сделали в этом вопросе.

В конце пленума выступил первый секретарь горкома ВКП(б) т. Чернышев. Он подчеркнул важность изменений в проекте постановления мероприятий и необходимость довести решения пленума до широких масс трудящихся и всего населения с тем, чтобы мобилизовать всех на борьбу за превращение Томска в благоустроенный город.

Пленум принял разработанное постановление, которое мы печатаем сегодня в номере.

Многосотники, а тем более тысячники, рождаются не стихийно. Они появляются там, где с людьми, выполняющими срочные задания фронта, ведется повседневная упорная и кропотливая работа, где техническая мысль направлена на изыскание новых методов, максимально сокращающих цикл производственного процесса. В таких цехах начальники, инженер и рабочий представляют собой то творческое содружество, то трудовой комплекс, который способен рождать самые яркие образцы стахановского труда — многосотников, тысячников, многотысячников.

Примером такого творческого содружества является коллектив цеха, где начальником т. Бабенко.

Те, кто были двухсотниками и трехсотниками в марте и апреле, стали четырехсотниками, пятисотниками и тысячниками в мае. Стахановец т. Половов в ночь на 9 мая выполнил норму на 767 процентов, а стахановец т. Радеев в тот же день и на той же детали выполнил свое задание на 565 процентов. Такая высокая производительность труда была достигнута тем, что малопроиз-

водительная фрезерная операция по изготовлению т. Бабенко зарекомендовала себя высокопроизводительной токарной операцией. После технической разработки вопроса об использовании резбонарезного приспособления станка «Аурбах» инженером А. И. Гудчиным и предварительной подготовки рабочего места, стахановец А. В. Мухин 11 мая первый за нашим заводом выполнил норму на 1049 процентов.

В течение первых 40 минут была выполнена 8-часовая норма. Молодой стахановец на этой операции напряженно проработал 7 часов 25 минут и добился рекордной выработки — стал тысячником. Не останавливаясь на достигнутом, комсомолец Саша Мухин обещает повторить свой рекорд, еще больше дать продукции за смену и своим примером увлечь за собой других стахановцев цеха.

Так отвечают лучшие люди завода на приказ Народно-Комиссара Обороны товарища Сталина — использовать против врага первоклассную технику.

А. КИСЕЛЕВ.

Перевыполнили декадный план

Завод металлоизделий апрельскую программу значительно перевыполнил. Коллектив завода, включившись в майское соревнование взял на себя обязательство — в мае работать еще лучше, дать стране больше дополнительной продукции. С этим обязательством коллектив успешно справляется. Производственный план по выпуску продукции за первую декаду мая выполнен на 145 процентов.

Замечательные образцы в работе показала бригада столяров бригадира т. Мальцева. Она выполнила производственный задание за декаду на 245 процентов и заняла первенство в соревновании. Бригада столяров бригадира Корнетикова выполнила задание на 180 процентов. Следующую декаду она обязалась работать лучше, чтобы не отстать от бригады т. Мальцева.

Самостоятельно работает стахановский штамповщик т. Умаров, который ежедневно выполняет норму выработки на 231 процент. Его производительность труда растет с каждым днем. Не уступает ему в работе формовщик т. Панин. Он уже стал двухсотником.



Тысячник Н. Н. Григорьев — толяр Энского завода.

Фото М. Квасного.

ШИРИТСЯ МАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Мастер лакировочного цеха Энского завода тов. Никитав работает с удвоенной энергией. Он поставил перед собой задачу — все свои силы и время отдать на пользу фронта, дать как можно больше необходимой продукции.

Первые дни Отечественной войны в цехе работать было тяжело: дежурили кадры, квалифицированные рабочие ушли на фронт уничтожать ненавистного врага. Тов. Никитав и старый производственный лакировщик тов. Глухов — «скальды» вдвоем. Однако они нашли выход из тяжелого положения и сделали все возможное для нормальной работы цеха. На завод были приняты девушки, впервые пришедшие на производство. Много пришлось приложить усилий и времени, чтобы помочь им овладеть профессией лакировщицы. Но тт. Никитав и Глухов настойчиво продолжали готовить новые кадры. Они подробно разъяснили девушкам процесс работы, и их старания не пропали даром. Спустя месяц, семь девушек стали выполнять нормы выработки, а цех в целом — производственную программу. Апрельская программа по выпуску продукции цехом значительно перевыполнена. Сейчас былые ученицы тт. Тарасова, Мубаракзина, Самойлова, Никитавы, Ромы и другие стали двухсотниками и на достигнутом результате не останавливаются. Они не только цех и не заста-

вали красить за себя своих учителей тт. Никитав и Глухов».

Коллектив лакировочного цеха включился в майское соревнование, организатором которого является мастер т. Никитав. Лакировщики горячо взялись за работу. Они спешат выполнять к 20 мая месячный план по выпуску продукции.

В гальваническом цехе мастер т. Владышев взял на себя обязательство готовить молодые кадры и за 13 дней он помог овладеть сложной квалификацией гальваником шести девушкам, которые уже сейчас значительно перевыполнили нормы выработки. Тт. Рогожников и Свиридова стали двухсотниками. Апрельскую программу гальванический цех перевыполнил.

Самостоятельно работает монотонно-сборочный цех. Здесь нет таких рабочих, которые бы не перевыполнили нормы выработки. Большая часть рабочих еще в марте были учениками, а сейчас они работают самостоятельно. В цехе насчитывается 40 двухсотников. Тт. Суворова, Ерошкин, Вавилина, Рыхлевский, Иванкова и Шестава выполняют нормы выработки свыше 200 процентов. Так с каждым днем на заводе ширится майское соревнование, растут ряды многосотников.

М. СОЛОВЬЕВА.

С фронта весенне-полевых работ

На подсобном хозяйстве хлебокомбината

На двух коллектив хлебокомбината получил земельный участок для подсобного хозяйства, организуемого впервые. Чтобы ускорить вспашку и быстрее приступить к севу, директор хлебокомбината т. Павлов выехал на подсобное хозяйство для организации полевых работ.

Осмотрев тщательно земельный участок, он возвратился в город и командировал бригаду пахарей и борознильщиков из 14 человек. Бригадиром поехал старший производственный стахановец т. Цуканов, который правильно распорядился рабочей силой на участке и организовал хороший уход за 18 лошаадьми, обеспечив их полностью фуражом.

Не теряя ни одной минуты дорогого времени, бригада приступила к вспашке зем-

ли. Еще 9 мая было вспахано 10 гектаров. Бригада уже приступила и к севу. На 12 мая засеяно около 4 с половиной гектара.

Семенами подсобное хозяйство обеспечено. Овса, вместо запланированных 20 гектаров, хозяйство засеет 23 гектара. Семена бобов, гороха, ржи, моркови имеются также в достаточном количестве, а семенного картофеля даже остаются излишки, которые распределяются для индивидуальных огородов семьям красноармейцев и стахановцам хлебокомбината.

Общая распада: капуста, помидоры и другие выращиваются по договоренности с ботаническим садом.

М. ЯКОВЛЕВ.

О мероприятиях по улучшению городского хозяйства и благоустройства города Томска

Постановление пленума Томского горкома ВКП(б) от 11 мая 1942 года

Заслушав доклад секретаря горкома ВКП(б) тов. Бельского «О мероприятиях по улучшению городского хозяйства и благоустройства гор. Томска», пленум Томского горкома ВКП(б) отмечает:

Увеличение населения гор. Томска за годы советской власти более чем в два раза еще больше усилится в период Отечественной войны с немецко-фашистскими войсками, временно захваченными рай. западных областей Советского Союза. Только за период войны население города возросло почти в 2 раза, при этом в 5 раз увеличилось число промышленных рабочих, занятых армейской производкой в несколько раз больше по сравнению с довоенным периодом.

Армия научных работников, инженеров, врачей, учителей и людей других профессий советской интеллигенции резко возросла.

Быстрый рост населения города и в то же время уменьшалась в условиях войны сеть культурно-просветительных учреждений, а также отсутствие соответствующего роста жилого фонда, бытовых учреждений и коммунальных предприятий требуют принятия решительных и немедленных мер в улучшении коммунального хозяйства и благоустройства города.

Расселение рабочих, прибывших в город заводы, а также другого населения, резко снизилось нормы жилищной площади. Требуется всемерное форсирование жилищного строительства и приведения в порядок выходящего из эксплуатации жилого фонда, однако в течение IV квартала 1941 года и за I и II кварталы 1942 года ассигнования, отпускаемые на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт коммунальных предприятий, жилищного фонда и различных фондов хозяйственных организаций полностью не используются. Так, из отпущенных в I квартале 1942 года промышленным предприятиям на жилищное строительство 2330 тыс. руб. фактически освоено только 623,0 тыс. руб. или 26,6 процента. Ни одним предприятием совершенно не использованы фонды, отпущенные на индивидуальное жилищное строительство.

Городской коммунальный отдел, горремкомторг, руководители жилищно-коммунального и жилищно-коммунального управления и управляющие домовых работают неудовлетворительно. Ремонт жилого фонда горремкомторга совершенно не ведется, не начаты новые объекты по упрощенному жилищному строительству. По капитальному ремонту жилого фонда из отпущенных 300 тыс. руб. израсходовано 15,3 тыс. руб. Городское и районные жилищные управления плохо занимаются рациональным использованием жилого фонда, не следят за бережным отношением к нему со стороны жильцов и арендаторов, совершенно не контролируют состояние дворов, находящихся в ведении хозяйственных, в результате чего в отдельных случаях жилой фонд приходит в полную негодность.

Снабжение города электроэнергией и водой при недостаточной мощности станций и огромном росте потребления усугубляется плохой работой самих станций. Руководители ТЭЦ и водоснабжной станции не ликвидировали аварии, не организовали по-настоящему работы станций, не обеспечивают использования их полной мощности. Контрольно-измерительное хозяйство на станциях отсутствует.

Работы по расширению и реконструкции электростанции руководством ВЭС ведутся неудовлетворительно медленными темпами, сроки ввода в действие ряда агрегатов (1 турбина, водоснабжающая станция, монтаж котла и др.) сорваны.

Руководители ряда предприятий (караганско-фаерного комбината и электромеханического завода) сорвали сроки ввода в действие собственных электростанций и подсобных систем, индивидуально наделив их обеспечением электроэнергией и водой от городских станций.

Важно-практичное хозяйство только в незначительной степени удовлетворяет запросы трудящихся и находится в плохом состоянии. Ряд директоров предприятий и учреждений (Томтрестрой, ТЭЦ, трест коммунально-бытового обслуживания и др.) не выполняют постановления ГК ВКП(б) и горисполкома о строительстве собственных бань и душевых установок. Крайне запущены оборудование городской деэстазиции. В исключительно неудовлетворительном состоянии находится городской автомобильный и водный транспорт; имеющиеся в распоряжении предприятия и организаций автомашины и тракторы восстанавливаются крайне медленно: из 204-автомашин восстановлены и работают 108 автомашин; из 47 тракторов на ходу — 30 тракторов.

Начиная в 1941 году работы по наведению порядка и чистоты в городе заброшены и не проводятся, в результате чего улицы и площади города вновь запущены и загрязнены; многие заборы, ворота, палисады, мостки и переходы поломаны и не исправляются; попорчены во многих местах зеленые насаждения.

Смываясь на вощую обстановку, городские районые советские и хозяйственные организации ослабили борьбу за наведение порядка в коммунальном хозяйстве и благоустройстве города, заорисполкомы в долевой состоянии многих участков города, стали терять ответственность к запущенности и загрязнению площадей, улиц, дворов и территориям использованно жилого фонда.

Пленум Томского горкома ВКП(б) обязывает бюро горкома ВКП(б) и горисполком:

I. По планированию и внешнему благоустройству города

1. В соответствии с генеральным планом перепланировки города не допускать заводовых построек предприятий в черте границ города зданий и сооружений без рассмотрения планов и проектов Управлением главного архитектора и последующим утверждением горисполкомом.

2. Силами предприятий, учреждений и общественности проводить начавшие в 1941 году работы по благоустройству Белого озера, парка им. Карла (бывш. лагерного сада), площади Революции, детского парка (бывш. сад Буфф), городского сада, Пушкинского сквера, площади Дзержинского, сквера при клубе им. Сталина, Кировского и Вокзального бульваров, Берега реки Ушайки в центре города за все время и силами (проекти, чертежи, оформление, устройство и привести в порядок цветники, клумбы, лавочки, парковое хозяйство, починить и покрасить ограды).

3. За весенний и осенний периоды 1942 года провести работы по дальнейшему озеленению города, обратить особое внимание на качество посадочных работ, уход за саженцами и зелеными насаждениями, привлечь виновных в порче и уничтожении зеленых насаждений к строгой административной и уголовной ответственности (Приложение № 1).

Приложение № 1 к постановлению пленума ГК ВКП(б) от 11 мая 1942 г.

ПЛАН

весенних работ по озеленению гор. Томска и прокладке новых тротуаров на 1942 год

Название района	Посадить деревьев и кустарников в штуках		Оборудовать озелененные места газонами и кустарниками в кв. метрах	Проложить новые тротуары в погонных метрах
	По озеленению площадей	По озеленению в учреждениях и дворах		
1. Вокзальный район	8600	9600	20000	3000
2. Куйбышевский район	2900	4000	25000	2000
3. Кировский район	2000	3000	40000	2500
Итого	8500	16600	85000	7500

4. Обязать райисполкомы навести элементарный порядок на каждой площади и улице своего района:

- а) отремонтировать и побелить или покрасить фасады домов, ворота, заборы, тротуары, мостовые, переходы и лестницы;
- б) отремонтировать и где необходимо покрасить все крыши и водосточные трубы зданий города. (Приложение № 2);

Приложение № 2 к постановлению пленума Горкома ВКП(б) от 11 мая 1942 г.

СВОДНЫЙ ПЛАН

работ по благоустройству зданий и сооружений города на 1942 год

Р-айоны	Виды и количество ремонтных работ					
	Кол-во домов.	Ворота	Заборы	Тротуары	Мостки	Побелка фасадов
	шт.	п.м.	п.м.	шт.	м ²	
1. Куйбышевский	24	88	1690	3170	70	6450
2. Вокзальный	31	56	7650	9235	100	2060
3. Кировский	22	126	1660	2240	118	1000
Всего	77	270	11000	14645	288	9510

а) отремонтировать и архитектурно оформить павильоны, киоски, ларьки торгующих организаций и артелей, а также витрины бюро рекламы;

г) ликвидировать на дорогах и тротуарах ухабы, выбоины, провалы, сменить устаревшие покрытия мостов и тротуаров, проложить 7500 метров новых тротуаров за счет бюджетных ассигнований и привлечение средств хозяйственных организаций и учреждений;

д) расчистить все водостоки и земельные кюветы, отремонтировать все водостоки, ливневки и дренажные выпуски;

5. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций и частных владельцев домов обеспечить ремонт, побелку и покраску зданий, крыши, заборы, ворота, тротуаров, переходных мостиков и посадку зеленых насаждений за счет средств и материалов своих предприятий, учреждений и личных средств частных владельцев домов.

6. Обязать горисполком (г. Карцева) организовать в 1942 году древесно-кустарниковый и многолетний питомник. Горисполком предусмотреть выделение горисполкомству для организации питомника 25 тыс. рублей.

II. По дорожно-мостовому хозяйству

1. Обязать райисполкомы и горисполком:

- а) провести в течение 1942 года замощение Деповского переулка, Советской улицы и подъезда к станция Томск I;
- б) отремонтировать мостовые по проспекту Фрунзе, проспекту Ленина, Красноармейской улице, Московскому тракту и шоссе до нефтебазы;
- в) отремонтировать все 3 моста через реку Ушайку;
- г) отремонтировать лестницы по Октябрьскому и Кузнецкому ввозам, улице Мамонтова, ул. Равенства, ул. Советской и Татарскому переулку.

2. Обязать директоров заводов отремонтировать силами и за счет средств заводов следующие мостовые:

- а) заводам, где директорами товарищи Э. С. и К. отремонтировать мостовую по Иркутскому тракту к 15 июня 1942 года;
- б) заводу, где директором тов. Ш. — мостовые по улице Карла Маркса и переулку 1905 года к 1 июля 1942 года;
- в) горзону — отремонтировать мостовую по улице Розы Люксембург к 1 августа 1942 года, мостовую Набережной р. Ушайки к 15 июня 1942 года, а также проезд через каменный мост, сделав эти улицы и проезд пригодными для авто-железного движения;
- г) заводам, где директорами товарищи Н. П. и И. отремонтировать мостовую по Кировскому проспекту к 15 июля 1942 года;
- д) заводу, где директором тов. Ж., электромеханическому и лесовому заводам, отремонтировать мостовую по Тимирязевскому проспекту к 25 июня 1942 года;
- е) заводу, где директором тов. Ф., закончить мостовую к станции Томск I к 1 июля 1942 года;
- ж) заводу, где директором тов. Д., отремонтировать мостовую по переулку Нахаволина к 1 июля 1942 года;
- з) лесоперерабатывающему комбинату закончить дорогу, соединяющую комбинат с городом.

III. По жилищному хозяйству

Поручить Вокзальному райисполкому организовать закупку материалов для мощения дорожек, идущей от лесоперерабатывающего комбината, дорожный транспорт: а) дрожжевую муку, хлебокомбинату, ЦТМ, госмольнице, караганско-фаерному комбинату, горсоюз, горпромкомбинату, стеклозаводу организовать мостовые по Коммунистическому проспекту, Дальне-Ключевской ул. и ул. Войкова до караганско-фаерного комбината.

1. Утвердить план нового жилищного строительства в количестве 31200 кв. метров.

2. Обязать всех директоров предприятий и организаций обеспечить безусловное выполнение плана жилищного строительства в установленном плане сроки.

3. Обязать райкомы ВКП(б) обсудить на пленумах вопрос о капитальном и текущем ремонте жилья, установить сроки начала и окончания ремонта каждого жилого дома как муниципализированного, так и национализированного фонда.

4. Обязать всех директоров предприятий, имеющих отпущенные кредиты на индивидуальное жилищное строительство, не позднее 20 мая 1942 г. оформить получение этих кредитов и оказать конкретную помощь индивидуальным застройщикам в полном освоении в 1942 году полученных средств на индивидуальное жилищное строительство.

5. Обязать горпромкомбинат не позднее 1 июля 1942 года приступить к выпуску грунто-блоков, как строительного материала для жилищного строительства.

6. Принимая во внимание, что с момента ликвидации районных строительных комитетов, горремкомторга совершенно не обеспечивается ремонт жилого фонда, предложить горисполкому создать районные ремонтные комитеты, поручив последним ремонт жилого фонда в районах.

Горремкомторгу реорганизовать в строительный трест при горкомхозе, возложить на него проведение крупных капитальных ремонтов и новое строительство жилых помещений.

7. Обязать горисполком, райисполкомы и райкомы ВКП(б):

а) установить строжайший контроль за ходом эксплуатации, ремонта и строительства жилого фонда, за ходом использования отпущенных для этих целей средств, привлечь виновных за разрушение жилого фонда и за неиспользование средств на жилищное строительство к строгой ответственности;

б) принять меры к обеспечению ремонта жилого фонда стройматериалами: известью, окнами, стеклами, красками, кирпичом и лесоматериалами, а также организовать производство гвоздей;

в) установить порядок рационального использования лесопильных рам для обеспечения жилищного строительства и благоустройства города пиломатериалами;

г) подобрать и закрепить постоянные кадры в достаточном количестве для проведения ремонта жилого фонда, утвердив руководящие кадры не позднее 15 мая 1942 года;

д) обязать директоров строительного техникума подготовить к 1 июля 1942 года 150 человек квалифицированных рабочих по специальностям: каменщиков, мостовиков, штукатуров и маляров. Райисполкомам направить в техникум по 50 чел. для подготовки;

е) обсудить вопрос о рациональном использовании транспорта для обеспечения потребностей городского хозяйства и заброске стройматериалов;

ж) вести решительную борьбу за экономию средств и строительных материалов, установить, как правило, использование всех старых строительных материалов ремонтируемых зданий: кирпича, оконного стекла, оконных и дверных переплетов, дверей, заборов, полов и потолочных плах, электрических проводов и арматуры, водопроводных и канализационных труб и арматуры и других стройматериалов, сдавая указанные материалы под отчет прорабов для полного дальнейшего использования;

з) обеспечить технический и общественный контроль за качеством ремонта, требующим выполнения ремонтных высококачественно и в установленные сроки;

и) установить систематическую проверку состояния противопожарного оборудования и инвентаря в пожарных командах, дымоходах, предприятиях и учреждениях города, привлечь к строгой ответственности лиц, нарушающих правила противопожарной охраны.

8. Обязать горисполкомы к 1 июля полностью закончить оборудование городской деэстазиции и к 1 июля закончить оборудование и сдать в эксплуатацию гостиницу и ресторан-столовую в бывшем здании госдирка, закончив полностью к этому сроку строительство котельной и бани при гостинице.

9. Обязать межрайпромеиссоюз (г. Егорова) организовать в 1942 году производство деталей для строительства деревянных стандартных домов.

IV. По топливу

1. В целях обеспечения выполнения плана завоза в город топлива и приближения его к потребителю, обязать директоров гортопга:

а) полностью использовать подвозной состав, принадлежащий гортопга, для перевозки 55,0 тыс. куб. метров дров из Асино, Итатки и Межевиновки и 48 тыс. тонн угля из Анжерки;

б) всем потребителям топлива, расположенным в районе городской ж. д. ветки, поставлять топливо по этой ветке и, кроме того, во II квартале организовать склады топлива в Тихом переулке в районе строительства Южной гор. ж. д. дор. ветки.

2. Для обеспечения в достатке в город местных видов топлива (торф с Таганского болота и бурый уголь с Каанского месторождения) принять обком ВКП(б) обязать управление Западно-Сибирского гослеспродхоза построить за счет средств гортопга к 1 июля 1942 года один вагон, мощностью в 65 HP и вагон, грузоподъемностью 150 тонн.

3. В связи с большим разрывом между отпускной ценой и себестоимостью на топливо, предложить горисполкому пересмотреть отпускные цены на уголь и дрова в сторону их снижения.

О мероприятиях по улучшению городского хозяйства и благоустройства города Томска

Постановление пленума Томского горкома ВКП(б) от 11 мая 1942 года, (Окончание)

4. Предложить директору карандашно-фаберного комбината передать в аренду пользование горному бойлеру № 3.
Обязать горком выполнить 75 процентов плана завоза топлива в город к 1 октября 1942 года.

V. По водоснабжению и канализации

1. Обязать горисполком закончить работу по 1 километру водовода и ввести в эксплуатацию к 1 июля 1942 года.
Монтаж 4-го агрегата водонасосной станции закончить к 1 июля 1942 года.
2. В связи с тем, что 4-й агрегат является только резервным водонасосной станции, обязать водоканалитрест разработать к 1 ноября 1942 года проект развития горводопровода до мощности 20 тыс. куб. метров воды в сутки. Директором предприятий, обязанным восстанавливать горком ВКП(б) и горисполком принять долевое участие в расширении горводопровода, перечислить водоканалитресту установленные суммы к 15 июня 1942 года.

3. Для обеспечения питьевой водой населения северной части города закончить к 1 июля с. г. железобетонный резервуар на Базарной площади, предусмотрен в городском бюджете необходимые для этой цели средства.

4. Утвердить постановление бюро горкома ВКП(б) и горисполкома по дуску в эксплуатацию скважин и насосных установок по предприятиям г. Томска в 1942 году в установленные сроки.

5. Обязать директоров предприятий:

- а) тов. М. закончить насосную станцию и химводоочистку к 15 июня 1942 года;
- б) тов. Э. закончить насосную станцию для технического водоснабжения завода к 15 июня с. г. Обеспечить хлорирование воды, получаемой от ж. д. водозаборки Томск II к 1 июня 1942 г.;
- в) завод, где директором тов. Ш. — закончить временную насосную станцию с сетями к 15 июня с. г., постоянную насосную станцию к 15 октября 1942 года;
- г) заводов, где директорами товарищи С. и К. — закончить укладку сетей от завода, где директором тов. Ш., к своим площадкам к 1 августа 1942 года;
- д) карандашно-фаберного комбината т. Глас закончить водозаборные сооружения с насосной станцией к 15 июля 1942 года;

е) электромеханического завода т. Романова совместно с ТИИ закончить водозабор с насосной станцией для обеспечения водой своих электростанций к 1 августа 1942 года;

ж) заводов, где директорами товарищи Ф. и Н. обеспечить водоснабжение заводов за счет реконструкции ж. д. водозаборки станции Томск I и сети к 1 августа 1942 года;

з) завода, где директором тов. П. закончить насосную станцию и скважины к 15 июля 1942 года.

6. Предложить водоканалитресту в установленные для дуска в эксплуатацию насосных установок и скважин сроки отключить предприятия от городской сети.

7. Обязать руководителей предприятий дать обком Томскому индустриальному институту на разработку упрощенного вида химводоочистки для понижения жесткости воды, получаемой из скважин.

8. Обязать горкомхоз и водоканалитрест обеспечить производство капитального ремонта агрегатов насосной станции и сети к 1 сентября 1942 года в частности:

- а) отремонтировать самотовые колодцы;
- б) ванночки «Лудло»;
- в) наиболее аварийные участки водопроводной сети протяжением до 3 километров;
- г) резервуар чистой воды;
- д) все котельное хозяйство и установить на главной водопроводной магистрали 3 штуки воломоров.

9. Обязать горкомхоз на окраинах города построить 15 штук колодцов для населения.

10. В связи с тем, что намечаемые по водоснабжению мероприятия не могут полностью обеспечить потребности города в воде, просить Новосибирский обком ВКП(б) и обкомхоза войти с ходатайством перед ЦК ВКП(б) и СНК СССР о строительстве в г. Томске в 1942—43 году новой водонасосной станции.

11. Обязать директоров товарищей Э. и П. до 1 июня 1942 года закончить договор с Промстройпроектом на выполнение проектно-исследовательских работ по строительству первой очереди городской канализации.

К 20 июня с. г. дать заявки на материалы и организовать строительные группы по строительству первой очереди городской канализации.

12. Обязать водоканалитрест закончить к 1 ноября 1942 года ремонт всех городских дренажей; ремонт дренажа по ул. Белижского и дренажа по Черешневой ул. между Саловой и Кировским проспектом закончить к 1 ноября 1942 года.

13. Обязать директора завода тов. И. привести в порядок проезд по Советской ул. между проспектом Кирова и ул. Усова с отводом талой воды.

14. Обязать Ваишпроект отремонтировать канализационный коллектор и привести в порядок пр. Кирова на углу пр. Тимирязова.

VI. По внутригородскому транспорту

1. Считаю недопустимым исключительно неудовлетворительное состояние автомобильного и грузового транспорта в городе, пленум обязывает директоров всех предприятий и учреждений:

- а) восстановить весь неходовой автомобильный и тракторный парк к 1 июля 1942 года;
- б) наладить соответствующий контроль и учет за работой транспорта, обеспечивая его круглогодичную работу по назначению;
- в) составить график работы транспорта с учетом максимального его использования без порожних пробегов, введя в соответствие с решением обкомхоза № 769 от 7 февраля 1942 года доблать водителям и их परिवозке за эффективное использование транспорта;
- г) до минимума сократить простой транспорта под выгрузкой и разгрузкой;
- д) полностью осаншить, копать состав упряжки, телегами и санями. Ремонт упряжи, козку лошадей производить в ночное время в целях избежания простоя транспорта в рабочее время.

2. Обязать автобазу т. Кондратьева отремонтировать имеющийся автобусный парк и не позднее 15 мая

1942 г. выпустить на линию 3 автобуса, а начиная с 15 июня с. г. — 5 автобусов ежедневно.

3. Обязать директоров заводов товарищей Б., П., Д., Р. и Ж. изготовить к 15 июня 1942 года запасные части к автомобилям.

4. Обязать межрайпромхоз изготовить, а горпромхозоковат 500 шт. телег:

- а) изготовить 1000 шт. ручных тележек, из них 400 шт. горпромхозобинату и 600 горпромхозу для использования населением и организациями для внутригородских перевозок грузов.

5. Обязать горплан разработать проект развития подвездных путей в городе, а директорам предприятий, заинтересованным в подвездных путях, обеспечить их строительство.

6. Обязать директора завода товарища Б. закончить строительство ж. д. взор. ветки от станции Томск I к заводу к 1 августа 1942 г.

7. Просить Новосибирский обком ВКП(б) и обкомхозом:

- а) отпустить в 1942 году на проектно-исследовательские работы по строительству в г. Томске трамвая 150 тыс. руб.;
- б) обязать Кузнецкий металлургический завод выделить для строительства трамвая в г. Томске рельсы в количестве 20 километров.

8. Принимая во внимание, что река Томь вполне пригодна для внутригородских перевозок, но из-за отсутствия водного транспорта не используется, поэтому в целях использования реки Томь для перевозки внутригородских грузов (лес с лесосеверялоного комбината, муки с мельницы, пассажирские перевозки в центра города и на окраины), а также грузов с производства и пригородных хозяйств, расположенных по берегам реки Томь, просить обком ВКП(б) обязать Самусьский судоремонтный завод изготовить для г. Томска 5 катеров.

VII. По санитарному состоянию и уличному движению

Отмечая плохое санитарное состояние города, запущенность в уборке дворов, загрязненность дворов, улиц и улиц, что грозит возможностью всплеска эпидемических заболеваний населения, пленум обязывает горисполком и райисполкомы:

1. Осуществлять жесткий контроль за выполнением обязательных санитарных правил на пищевых предприятиях, рынках, продовольственных магазинах, банях, парикмахерских, а также улучшением санитарного состояния ларьков, театров, улиц и других мест общественного пользования в городе. Систематически контролировать работу санитарных инспекторов и органы милиции, осуществляющих надзор за исполнением этих правил.

- а) оканить работу санитарных комиссий при райисполкомах и домокомах;
- б) использовать все транспортные средства треста отвести исключительно по прямому назначению — по оквисте города;

в) ликвидировать образовавшиеся в неустановленных местах свалочные дуплеты для мусора и впряди строго привлечь к ответственности лиц, не выполняющих установленных правил и загрязняющих город.

2. Обязать директоров всех предприятий, учреждений и организаций к 1 июля 1942 года собственными средствами полностью вывезти все нечистоты и мусор с территории дворов своих учреждений и общежитий.

3. Обязать начальников городского и районных отделов РК милиции усилить контроль за санитарным состоянием города и уличным движением, привлекая всех виновных за нарушение санитарных правил (свалка мусора и других нечистот в непроходимые места и др.) к строгой административной ответственности.

4. Обязать райисполкомы провести через домокомы и уличные комитеты работу с жильцами по содержанию усадеб и дворов в надлежащей чистоте, организовать систематические воскресники по уборке дворов и усадеб от нечистот и мусора.

VIII. По банно-прачечному хозяйству

1. Обеспечить к 1 сентября 1942 года производство капитального ремонта всех коммунальных бань города за счет амортизационных средств, полученных в порядке мобилизации внутренних ресурсов и средств, ассигнованных из бюджета.

2. Оборудовать прачечную ручной стирки по 10 ком. каждая при банях № 1 и № 7 за счет ссуды Центрального коммунального банка к 1 июня 1942 года.

3. Закончить строительство коммунальной бани на 50 раздевальных мест в районе бывшего цирка к 1 августа 1942 года.

4. В целях улучшения санитарного состояния бань обязать трест бытового обслуживания и руководителей предприятий, имеющих бани:

- а) средства, предусмотренные сметами на текущий ремонт бань, использовать для приведения бань в надлежащее санитарное состояние;
- б) за счет ссуды Центрального коммунального банка установить в банях, не имеющих раздевальных кабин, вместо ячеек для одежды — шкафы.

5. Обязать горкомхоз и трест бытового обслуживания обеспечить создание при банях запаса топлива в количестве, покрывающем 2-месячную потребность.

Предложить горисполком оказывать содействие в транспортировке топлива с приельского склада в бани.

6. Предупредить руководителей предприятий и учреждений, имеющих паровозные установки, что в случае неисполнения ими решения XIII сессии горисполкома об организации душевых установок к 20 мая 1942 года, они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

7. Обязать директоров заводов товарищей Б. и Ж. построить и ввести в эксплуатацию во II квартале бани, пропускной способностью в 25 человек в час.

IX. По энергоснабжению

1. Отмечая наличие на электростанции до последнего времени частых аварий, недисциплинированности и безответственности персонала, пленум требует от бюро Куйбышевского райкома ВКП(б) и горисполкома и руководителей ТЭМ наведение на станции должного

большевистского порядка, организации систематической учебы и подготовки кадров квалифицированных рабочих, инженерно-технических и хозяйственных работников, строгой выделки дисциплины и технических правил в соблюдении четкой технологии, эксплуатации станций.

2. Обязать начальника строительства производственной электростанции т. Молалева закончить работы по расширению и реконструкции городской ТЭЦ до 14 мвт (по машинному залу и котельной) к 1 августа 1942 года согласно решению обкома ВКП(б) от 6 марта 1942 г.

3. Обязать директора ТЭЦ т. Кречмер:

- а) закончить к 1 августа 1942 года реконструкцию I-й очереди электростанции;
- б) установить жесткий порядок распределения и распределения электроэнергии, привлекая к суровой ответственности нарушителей правил и порядка;
- в) ввести в действие положение о штрафах за выкид космусу ФИ;
- г) обеспечить электростанцию всем необходимым контрольно-измерительным оборудованием;
- д) для устранения перебоев работы электростанции из-за отсутствия угля создать на ТЭЦ в текущем месяце — августе месячные постоянный двухмесячный запас лежачего угля.

4. Обязать директора электромеханического завода т. Романова пустить блокстанцию на полную мощность к 15 июня с. г. и принять все меры к скорейшему обеспечению водой от собственной водозаборки.

5. Предупредить директора карандашно-фаберного комбината т. Глас о его персональной ответственности за пуск 500 квт турбогенератора к 1 августа 1942 года.

6. Обязать директора тов. Ф. установить на заводе локомотив в 500 л. с., используя синхронный мотор с Иргинь ТЭС-строя.

7. Обязать директора Томского индустриального института т. Шаргунова пустить все три агрегата электростанции на полную мощность в мае месяце 1942 года.

8. Обязать комиссию горплана по улучшению космусу ФИ (проф. Бергер) немедленно начать работу по обследованию предприятий в отношении состояния космусу ФИ. Вместе с тем предложить директорам предприятий еще раз проверить актуальные сведения по потребности электроэнергии в связи с производственной программой по форме, разработанной горпланом.

9. Призвать необходимым скорейшее оканчивание железнодорожной ветки, соединяющей станцию Томск I с южной частью города, без чего будет крайне затруднительно снабжение топливом электростанций, электромеханического завода и индустриального института.

10. Просить обком ВКП(б):

- а) обязать областные организации выполнить постановление обкома ВКП(б) от 6 марта 1942 года по выделению г. Томску материалов;
- б) обязать Главулесбят бесперебойно снабжать электростанцию каменным углем в потребном количестве;
- в) обратиться с ходатайством в ЦК ВКП(б) и СНК СССР о выделении в первой половине 1942 года для Томской ТЭЦ парового котла с паропроизводительностью 28 тонн в час, без чего городская ТЭЦ не может быть пущена на полную мощность в 14 мвт;
- г) ходатайствовать еще раз перед ЦК ВКП(б) и СНК СССР обязать паркомат электростанций:

1) не позднее первой половины с. г. приступить к строительству новой станции в гор. Томске на 24000 квт с пуском первой очереди 112 мвт в первой половине 1943 года;

2) привести Томскую коммунальную станцию в ведение паркомата электростанций;

3) отпустить средства и фонды на проектирование и реконструкцию электросети города.

X. О партийно-политической работе по наведению порядка в городском хозяйстве и благоустройстве

Отмечая отсутствие должной партийно-массовой работы на предприятиях и в учреждениях городского хозяйства, неудовлетворительное руководство по наведению порядка в городском хозяйстве и благоустройстве со стороны партийных организаций (райкомов, первичных партийных организаций) пленум горкома ВКП(б) обязывает бюро горкома и райкомов ВКП(б) обеспечить систематическое руководство вопросам городского хозяйства и благоустройства — организовать партийно-политическую работу в коллективах коммунальных предприятий и учреждений.

Решительно искоренять барское-пренебрежительное отношение к нуждам трудящихся, недисциплинированность и расхлябанность в работе ответственных работников.

Требовать от каждого работника городского хозяйства повышения ответственности за порученное дело, проявления большевистской заботы об удовлетворении культурно-бытовых нужд трудящихся.

Укрепить аппарат коммунально-бытовых учреждений коммунистами и комсомольцами, способными обеспечить по-большевистски организацию дел по улучшению коммунального хозяйства и благоустройства города.

Пленум предлагает бюро горкома ВКП(б) обратить особое внимание на необходимость поднятия качества руководства городским хозяйством и благоустройством со стороны горисполкома, райисполкомов и их отделов, на привлечение депутатов городского и районных Советов к активной творческой работе по наведению порядка в коммунальном хозяйстве города.

Одобряя предложение о вызове г. Кемерово за социалистическое соревнование по улучшению коммунального хозяйства и благоустройства города, пленум горкома ВКП(б) призывает всех хозяйственных руководителей и партийные организации города проявить особое внимание, большевистскую ответственность и инициативу по улучшению коммунального хозяйства и благоустройства города. Повысить ответственность каждого руководителя за улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Секретарь ГК ВКП(б) С. ЧЕРНЫШЕВ

РЕЧЬ ЧЕРЧИЛЛА ПО РАДИО

ЛОНДОН, 10 мая. (ТАСС). Английский премьер-министр Черчилль, выступая по радио с обращением к английскому народу, останавливался на возможности того, что немцы, отчаявшись в успехе своего нападения на Советский Союз, могут применить отравляющие вещества против Советского Союза. Черчилль заявил, что, если Гитлером будет совершено это новое преступление, Англия использует свое большое и все возрастающее превосходство в воздухе на западе для ведения химической войны в самых широких масштабах против военных объектов Германии. Использование отравляющих веществ Германией против СССР будет рассматриваться британским правительством так же, как если бы эти вещества были использованы против самой Великобритании. Пусть Гитлер выбирает, — заявил Черчилль, — хочет ли он добавить этот новый ужас к ужасам воздушной войны.

Черчилль заявил, что английский народ, вступающий в настоящее боевое сотрудничество со своим советским союзником, не вступит ни перед какими жертвами или испытаниями, которых может потребовать это сотрудничество.

Далее Черчилль останавливался на простоте Гитлера, выражающейся в том, что он бросил молодое и взрослое население германской нации на СССР. Советские воиска устояли при потерях, которых не могли бы выдержать ни одна другая страна и правительство. Советские воиска бесстрашно встретили врага. Как только они подверглись нападению, англичане вступили с ними в братское товарищество в целях торжественного обещания уничтожить гитлеризм и все, что он породил. Гитлер совершил свой второй большой просчет, забыв о зиме, обрушившейся на его плохо оборудованную армию. С наступлением зимы начались храбрые контратаки советских войск. Никто с уверенностью не может сказать, сколько миллионов немцев уже погибло в СССР. Но их «безудольно» погибло больше, чем было убито за все 4 года и 4 месяца прошлой войны». (В примечании к изложению речи Черчилля агентством Рейтер отмечается, что, во данных германского военного министерства, опубликованных в 1935 году, количество убитых в прошлой войне немцев составило 2. 036.893 человека. В это число входят солдаты, убитые в боях и умершие от ран).

Гитлер забывает, продолжал Черчилль, что для второй зимы в СССР его армия будет лучше подготовлена, и это признает Гитлером затихая войны полестроившая на немцах так же охлаждающая, как ледяные ветры СССР. Безудольно, советские армии стали сильнее, чем они были в прошлом году. Безудольно, они на своем опыте научились бить немцев на поле боя. Безудольно также, что советские воиска хорошо оснащены и что их твердость и мужество остаются непоколебимыми.

Великобритания и Соединенные Штаты, заявил Черчилль, также претерпевают Гитлеру путь. Английская авиация уже обрушивается на него. Одной из основных особенностей мировой войны в этом году

будет английское и, возможно, американское воздушное наступление против Германии. Пришло время использовать увеличивающееся господство Англии в воздухе с тем, чтобы нанести тяжелые и непрекращающиеся удары по внутреннему фронту Германии, который является основной базой гигантского вторжения в СССР. Пришло время дать германскому народу понять всю жестокость его правителей путем уничтожения на его глазах заводов и морских портов, от которых зависят военные усилия Германии. Англия может сбрасывать на Германию во много раз больше тонн взрывчатых веществ, чем Гитлер может сбрасывать на Англию. Эта пропорция будет возрастать в течение всего лета, всей осени и всей зимы. Пусть те, кто обрушил все ужасы на человечество, сейчас на себе почувствуют сокрушительные удары справедливого возмездия. Таким путем немцы могут найти время для размышления и раскаяния и вспомнить о миллионах советских женщин и детей, которых они выгнали в снега на погибель, вспомнить о массовых казнях крестьян и военнопленных, вспомнить, что они продавались по отношению ко многим древним и славным народам Европы.

Черчилль указал, что поставки танков, самолетов и боеприпасов из Англии и Соединенных Штатов в Советский Союз продолжались в полном объеме, невзирая на штормы в Заполярье, рывущие подводные лодки, самолеты и эсминцы противника. До сих пор, несмотря на некоторые потери как транспортов, так и колонирующих их кораблей, все караваны успешно прокладывали себе путь.

Задаяя вопрос, может ли Великобритания сделать еще что-либо для того, чтобы облегчить бремя, которое несет СССР, Черчилль указал, что Англия требует вторжения на континент Европы и открытия второго фронта. Черчилль заявил, что он, естественно, не раскрывает английских намерений, но что он приветствует воистинствующий наступательный дух английской нации, который встречает столь решительную поддержку в США. Наша смелость и мудрость, сказал Черчилль, должны соответствовать этим чувствам.

Коснувшись событий на Мальдивских островах, Черчилль заявил, что решение принять меры предосторожности с целью не допустить захвата острова противником было принято 3 месяца назад, а экспедиция, занявшая гавань Диего-Суарес, покинула берега Англии больше двух месяцев тому назад.

В заключение Черчилль заявил, что отчаяние японцы столкнутся с более упорным сопротивлением на всех своих широких раскинувшихся фронтах, и выразил уверенность, что морская мощь Англии и Америки обуздает японцев, а преобладающая воздушная мощь обеих стран в сочетании с другими военными операциями приведет к победе над Японией. Это произойдет, заявил Черчилль, гораздо скорее, если кое-что произойдет с Гитлером в Европе.

ИЗ ПОСЛЕДНИХ СООБЩЕНИЙ

ЛОНДОН. Агентство Рейтер передает, что в 10 часов утра 9 мая парижская длинноволновая радиостанция, находившаяся под германским контролем, замолчала и до утра 12 мая не обнаруживала признаков жизни. Как видно из сообщений, полученных из Вины, объясняется это тем, что радиостанция выведена из строя в результате диверсионного акта. Антену передатчика взорвали динамитом, Парижская радиостанция была одним из основных каналов германской пропаганды в Европе.

(Принято по радио).

ФЕЛЬТОН

МАЛИНОВОЕ ВАРЕНЬЕ

Ефрейтор 37-го румынского стрелкового полка Вико Бегулеску целый день пытался до деревне К, в безуспешных поисках «вешного». Подгнивающий голубом, румыл обшарил все погребки, чердаки и сундуки. Но ничего! Продукты были предостаточно, но вывезены крестьянами. Отчаявшийся мбродер решил уже бросить поиски, как совершенно неожиданно ему попалась банка с малиновым вареньем.

Прикажания к груди драгоценную находку, Бегулеску помчался к расположенной воевой части. Совсем близко от банка румына остановил штурмовик Ганс Россель.

— Ты что несешь, румынская скотина? — грозно спросил немец.

— Ба-ре-ше... — ответил ефрейтор, мысленно прощаясь с добычей.

— Зачем тебе, дурак, варенье? — усмехнулся штурмовик, хитро поглядывая глазами.

— Давать сюда банку! — Но, господи штурмовик!

Пересражая дискуссию, Ганс Россель с'езжал румына по физиономии, вырвал профессиональную банку и напустившись добавил:

— Грязные румынские скотины должны жрать мамалыгу. Варенье — для аристов! Хайль Гитлер!

Но не успел Россель, поднести ложку ко рту, как над его головой раздался голос лейтенанта Лямке:

— Вы тут что едите? Варенье? — Так точно, — ответил Россель. — Малина взята у ефрейтора союзной армии!

— Отлично, — сказал лейтенант, не в силах отвести глаза от сладкого. — Давайте-ка сюда банку.

— Но ведь это трофей, — слабо запротестовал штурмовик.

— Никаких то... В приказе по бригаде ясно сказано: вся военная добыча должна сдаваться командованию для последующей дележки.

Тяжело вздохнув, Ганс Россель обильно половил и сдал военную добычу мародеру в офицерском чине.

Глотая голубую слюну, лейтенант Лямке поспешил в офицерскую палатку.

— Сейчас полкомиссар украинской малиной! — объявил он, показывая банку. — Ташите просуду.

Не успели офицеры преступить к припасе, как в палатку вошел начальник штаба бригады Юлиус фон Шлетгель. Сообразительный Лямке попытался спрятать влопочную банку под стол, но был вовремя остановлен аэрием штабисом.

— Что вы там причуде, Лямке? — спросил Шлетгель, поводя головой.

— Обыкновенную стельничную банку... — уклончиво ответил лейтенант.

— С чем? А ну-ка, покажите!.. Ба! Да ведь в ней варенье! Надеюсь, вы не думали его с'есть?

— Осмелюсь доложить, дурачок.



Действующая Армия (Южный фронт). На снимке: Переброска танкового десанта. Фото М. Редина (Фотохроника ТАСС)

Результаты воздушных налетов на Киль, Кельн и Рурскую область

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Министерство авиации передает, что воздушная разведка установила разрушительные результаты недавних налетов английской авиации на военно-морскую базу в Киле, главные заводы в Кельне и военные объекты в Руре. На фотографиях видно, что прямым попаданием бомб разрушено несколько ступелей и бетонированные урчания крупнокалиберной верфи «Германия» в Киле, где строится подлодье долги. Полностью уничтожен пожаром большой пассажирский пароход, но предположительно

служивший жильем помещиком для команды линкора «Гейзенау». В Кельне пораженные бомбами военные заводы фирмы «Гумбольдт-Дебне-Моторен», являющиеся главным образом дизель-моторы для подводных лодок. Фотографии показывают, что 9 пролетов большого авиационного здания разрушены, а 5 или 6 зданий меньшего размера повреждены. Повреждено также несколько складов в районе восточных доков. В Дортмунде (Рурская область) большие разрушения причинены крупному сталелитейному заводу.

Официальное коммюнике военного министерства США об обстоятельствах бомбардировки японских городов 18 апреля

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Вчера военное министерство США опубликовало коммюнике о произведенной 18 апреля американской авиацией бомбардировке японских городов. (Как известно, до сих пор японские официальные подтверждения того, что указанная бомбардировка была произведена американской авиацией, в США опубликовано не было). Нападение произошло днем при ясной погоде и с такой малой высотой, что самолетам приходилось обходить заградительные аэропосты. Отдельные объекты были определены безошибочно и точно атакованы фу-

гасными и зажигательными бомбами. Атак команд поддерживались военные, судостроительные и промышленные предприятия в окрестностях Токио, Иокогамы, Ногои и других городов. В результате налета в некоторых случаях в течение двух дней. По заявлениям японского радио, число жертв бомбардировки достигло 3-4 тысяч человек.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В осуществление Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13/II-1942 г. «О мобилизации неработающего трудоспособного городского населения для работы в промышленности и на строительных, Городское Бюро по учету и распределению рабочей силы при Горисполкоме ИЗВЕЩАЕТ:

Все без исключения неработающее трудоспособное городское население: женщины в возрасте от 16 до 45 лет, и мужчины от 16 до 55 лет, кроме проходивших уже мобилизационную комиссию и уже освобожденные, должны явиться в мобилизационную комиссию райисполкома по месту своего жительства для регистрации и направления на работу, имея при себе

паспорт и метрические выписки на детей не старше 2-х лет после опубликования данного объявления, а именно:

- 1. Проживающие в Кировском р-не: адресу Черепинная ул. № 54.
 - 2. Проживающие в Кузнецком р-не: Подгорный пер. № 13.
 - 3. Проживающие в Вокзальном районе — ул. Розы Люксембург № 31.
- От учета освобождаются:
- а) Сироты Указа от 13/II-42 г. «Б» — «жесткими, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия в семье членов семьи, обеспечивающих уход за ними.

Лича, освобожденные от мобилизации для работы на производстве, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13/II-42 г., привлекаются к уголовной ответственности и подвержены с по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства не срок до 1 года.

Зан. Бюро по учету и распределению рабочей силы при Горисполкоме ГРИЦАНОВ.

— Какая неосторожность. А что, если варенье отравлено? Сдайте мне банку для исследования.

Радушно ухмыляясь, начальник штаба пригласил варенье к бригадному генералу.

— Сейчас полкомиссар украинской малиной! — объявил Шлетгель. — Сварена на чистом сахаре.

— Чудесно! — сказал генерал, вытаскивая из чемодана тарелку со штатным «Курьентит». — Настоящего варенья и не пробовал со времени прихода к власти нашего дорогого фюрера... Посмотрим, что у вас за малина!

Длившая пулеметная очередь оборвала фашистскую издевку. Последующие события и вовсе обжили у немцев аппетит. Бригадный генерал и начальник штаба были захвачены в плен ворвавшимися в село партизанами.

После некоторых формальностей, связанных с приемыкой у немецких оружия и оперативных документов, начальник партизанского отряда, заметив на столе варенье, спросил:

— Где украинское, господин генерал? — Доставьте мне интеллигентством, — соврал перепуганный бригадный.

— Бренейт, — сказал один из партизан. — Это нашего учителя варенье. Я же по банку вижу.

— Вот как! — строго сказал начальник. — Вам генерал придется доставить малиновку хозяину. Он в лесу остался. Вас дождается.

Велико было удивление румынского ефрейтора Вико Бегулеску, когда он, шатая под кочком, заметил впереди себя сорного генерала, бережно несущего хорошо знакомую ему банку.

— Вечером партизаны пили чай с душистым малиновым вареньем. С. ШАТРОВ.

Томский ордена Трудового Красного Знамени Индустриальный институт им С. М. Кирова объявляет, что 18 мая в 10 часов в аудитории № 9 химического корпуса на Совете Геолого-разведочного и Горного факультетов состоится

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ:

1) На соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук — аспирантом КУЗНЕЦОВЫМ В. И. на тему: «Структуры рудных полей жильных месторождений олова в Баймурашском районе Калдынского хребта».

Официальные оппоненты: профессор доктор МОЛЧАНОВ И. А., кандидат геолого-минералогических наук ПОСПЕЛОВ Г. Л.

2) На соискание ученой степени кандидата технических наук — инж. ГАРБУЗ И. А. на тему: «Иснос черпачных валов и втулок металлообъемных драг».

Официальные оппоненты: профессор доктор ВЕРХОВСКИЙ А. В., кандидат технических наук, и. д. проф. БАКАНОВ Г. Е.

С диссертациями и тезисами можно ознакомиться в читальном зале библиотечного института — Кемеровский проезд 9 ДИРЕКЦИЯ